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férfi és nő szövetséget, a családot. A súlyos, 
de időszerű és gondolatébresztő előadást egy 
baráti, közösségi vacsora követte. A jelenlé-
vők csatlakozási szándékukat is jelezhették a 
Polgári Kör Egyesülethez, mely közösségből 
civil szervezetté alakul.

A tavalyihoz hasonlóan idén is a képvi-
selők finanszírozták a családi nap és a vacsora 
költségeit, és számtalan hozzájárulás, önkén-
tes felajánlás is érkezett. A nap és a vacsora 
résztvevői ételt-italt (süteményt, csemegeku-
koricát, hagymát, zöldségeket, üdítőt, italo-
kat, a pörkölthöz a köretet) önkéntes munkát 
ajánlottak fel a rendezvényhez.

Lapunknak Rácz Anikó polgármester, a 
polgári kör elnöke elmondta: sokan kilátogat-
tak gyerekek, szülők, nagyszülők a meleg 
utónyári közösségi délutánra, ahol sokszínű 
program várt mindenkit. Ugrálóvár, kézmű-
ves foglalkozások, íjászkodás, arcfestés, 
trambulin, tollaslabda, foci többek között.

Majd a népszerű kortárs előadó: Bedő 
Imre osztott meg értékes gondolatokat az ér-
deklődőkkel arról, hogy merre tart a világ, s 
hogy miért fontos megerősíteni az erkölcsi 
alapokat, megingathatatlan, magabiztos pil-
lérré válva középpontba helyezni a személyes 
felelősségvállalást, tartást, élhető közösséget 
építeni a gyermekeinknek, megszilárdítani a 

A családok szerepe – bár a változó világ 
trendje szerint – nincs az elsők között a kor 
képzeletbeli fontossági listáján, mégis egyre 
inkább érezhető, hogy fontos, sőt a legfonto-
sabb. Ez a szövetség kapaszkodó, támasz, 
együtt megélt mélység és magasság, minta, 
példa, öröm, bánat, de legfőképp: FOLYTA-
TÁS. Az élet folytatása.

A Derecskei Polgári Együttműködés, Pol-
gári Kör is ezt tekinti elsődleges értéknek, 
ezért tagjai igyekeznek olyan programokat 
szervezni, ami a családokhoz szól. 

A tavalyihoz hasonlóan idén is megszer-
vezték a Családi Nap rendezvényüket, a  va-
dászházban.

 A család az olaj, az élet lámpásában
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Városházi hírek
Derecske Város Önkormányzata Képviselő-testülete a 2023. 

augusztus 3-án megtartott rendkívüli nyílt ülésén az alábbi dön-
tést hozta meg:

Átmenetileg szabad pénzeszközként 282 millió forint bankbetétben 
történő lekötéséről határozott a képviselő-testület hét napos 
futamidőre, a várható bevétel: 730.110 Ft.

Derecske Város Önkormányzata Képviselő-testülete a 2023. 
augusztus 10-én megtartott rendkívüli nyílt ülésén az alábbi dön-
téseket hozta meg:

Módosította a képviselő-testület a helyi építési szabályzatról szóló 
önkormányzati rendeletét. A módosítás alapján a Gip-1 ipari gazda-
sági övezet tartozó legnagyobb épületmagasság 12 méter lehet.

Az Integrált Településfejlesztési Stratégia módosításának egyez-
tetési eljárása során az elektronikus ügyintézés szabályainak meg-
felelő biztonságos kézbesítési szolgáltatás igénybevételének alkalma-
zásáról határozott a képviselő-testület.

Megismerte a képviselő-testület a hatályos településrendezési 
tervben szabályozott kiszolgáló utak felülvizsgálatának szükséges-
ségéről szóló tájékoztatót.

Módosította a képviselő-testület a Derecskei Mese-Vár Óvoda 
szervezeti és működési szabályzatát, pedagógiai programját és házi-
rendjét. A módosításra a 2023. szeptember 1-jei intézményi átszer-
vezés miatt volt szükség. Szeptember 1-től az óvodai intézményből 
kivált a bölcsődei szervezeti egység és önálló intézményi formában 
működik tovább. A feladatellátáshoz használt épületek működtetésére 
üzemeltetési szerződéseket kötött a képviselő-testület a Derecskei 
Mese-Vár Óvodával és a Derecskei Manó-Vár Bölcsődével.

Jóváhagyta a képviselő-testület a Derecskei Közös Önkormányzati 
Hivatal és a Derecskei Manó-Vár Bölcsőde közötti munkamegosztási 
megállapodást. A megállapodás szabályozza a felelősségvállalás 
rendjére vonatkozó szabályokat a pénzügyi és számviteli feladattok 
tekintetében.

A Derecskei Manó-Vár Bölcsőde Érdekképviseleti Fórumában 
Szilágyi-Milák Éva települési képviselőt delegálta a képviselő-
testület.

Tulajdonosi hozzájárulását adta a képviselő-testület ahhoz, hogy a 
Derecske, Köztársaság út 107. szám alatti, a művelődési központ által 
használt ingatlanon a Nemzeti Művelődési Intézet Hajdú-Bihar Vár-
megyei Igazgatósága telephelyet létesítsen.

Közbeszerzési eljárások eredményes lezárásáról határozott a kép-
viselő-testület: az általános célú villamos energia és közvilágítás be-

szerzésére, valamint a földgáz energia beszerzésére irányuló köz-
beszerzési eljárások vonatkozásában. Mindkét eljárás nyerteseként a 
legkedvezőbb ajánlatot nyújtó MVM Next Energiakereskedelmi Zrt.-t 
hirdette ki az eljárás nyerteseként. 

Derecske Város Önkormányzata Képviselő-testülete a 2023. 
augusztus 17-én megtartott rendkívüli nyílt ülésén az alábbi dön-
tést hozta meg:

Átmenetileg szabad pénzeszközként 269 millió forint bankbetétben 
történő lekötéséről határozott a képviselő-testület hét napos futam-
időre. A várható bevétel: 696.452 Ft.

Derecske Város Önkormányzata Képviselő-testülete a 2023. 
augusztus 29-én megtartott rendkívüli nyílt ülésén az alábbi dön-
téseket hozta meg:

A képviselő-testület a szervezeti és működési szabályzatának mó-
dosításával a polgármesterre ruházta át az átmenetileg szabad pénz-
eszköz bankbetétben történő lekötésével kapcsolatos hatáskörét.

Elfogadta a képviselő-testület a közműves ivóvízellátó és szenny-
vízelvezető rendszerre összeállított, a 2024-2038 évekre vonatkozó 
Gördülő Fejlesztési Tervet.

Módosította a képviselő-testület a Derecske Városi Jóléti Szolgá-
lat Alapítvány alapító okiratát.

A Derecske Városi Jóléti Szolgálat Alapítvány kezdeményezésére 
határozott a képviselő-testület az éjjeli menedékhely működtetésére 
megkötött ellátási szerződés 2023. szeptember 15. napjával történő 
megszüntetéséről. A képviselő-testület az elkövetkezendő időszakban 
határoz az ingatlan jövőbeli hasznosításáról.

A képviselő-testület hozzájárulását adta ahhoz, hogy a kizárólagos 
tulajdonában álló Derecskei Városgazdálkodási Nonprofit Kft. a Dél-
Nyírség, Erdőspuszták LEADER Egyesület Helyi Akciócsoport „Tele-
pülési környezet és szolgáltatások fejlesztése” című felhívására be-
nyújtott, VP-6-19.2.1-23-6-21 számú, „Erőemelő kondipark Derecs-
kén” című projekt keretében a Faberland Kft.-vel, mint nyertes aján-
lattevővel kössön szerződést erőemelő kondipark beszerzésére bruttó 
20.489.990 Ft összegben. A támogatást még 2021-ben nyerte el a 
Devag Kft., a támogatási összeg intenzitása 95%-os, a maradék 5%-
os önerőt a Kft. már 2021. évben vállalta, melyet most 1.980.467 Ft 
(nettó) további önerővel szükséges kiegészíteni.

A Debreceni Vízmű Zrt. előterjesztése alapján a képviselő-testület 
támogató döntést hozott a gazdasági társaság vezérigazgatójának 
illetménymegállapításával kapcsolatban.

Derecske is meghívást kapott a 16. alkalommal megrendezett
Mátraderecskei Párnafesztiválra

A várost 9 fős delegáció képviselte – 
tájékoztatta a Derecskei Híreket Kiss Csaba 
önkormányzati képviselő. A programok 
délelőtt tíz órakor kezdődtek a helyi Nép-
művészeti Házban a Palóc Örökség című 

zetes ételből. Majd délután két órakor vise-
letbe öltözött lányok, asszonyok, gyermekek 
a jellegzetes palóc motívumokkal díszített 
párnákkal vonultak végig a faluban.  

kiállítás megnyitójával, amelyet kézműves 
foglalkozások követtek. Délelőtt a sportcsar-
nok udvarán főzőversenyre került sor, ahol a 
derecskei üst sem volt üres, a délre érkező 
vendégek kóstolót kaphattak többféle jelleg-
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Kiemelt önkormányzati feladatnak tartom a gyermekétkeztetést,
és a lakáshoz jutás támogatását

Egyrészt a szociálisan rászorultakat, más-
részt a fiatal családosokat szükséges segíteni. 
A polgármesteri fogadóórán folyamatosan 
szembesülök a lakhatási problémákkal, felül-
vizsgálandó és fejlesztendő területnek tartja 
ezt a testület. 

-A szociális ellátások körébe tartozik az 
étkeztetés is, ami ugyancsak sok derecs-
keit, elsősorban időseket és nehéz szociális 
körülmények között élő családokat érint. 
Többszöri áremelésről szóltak a városházi 
hírek.

-Nagyon fontos és kiemelt önkormányzati 
feladatnak tartom, és a testület is egyöntetűen 
támogatja mind a gyermekek, mind az idősek 
étkeztetését, annak finanszírozását. A költ-
ségvetés tervezésében is elsőrendű szempont 
volt ez a terület, sőt, a szociális és egészség-
ügyi szolgálatásokhoz való hozzájutást a jö-
vőben még inkább támogatni fogjuk, nem-
csak finanszírozással, hanem szakmai erőfor-
rásaink mozgósításával is. Utoljára 2019. ja-
nuárjában emelt nyersanyagárat az akkori 
testület, majd 2023 január elsejétől négy év 
után emelt újra a térítési díjon. Egyrészt négy 
év alatt jelentősen változtak a nyersanyag-
árak, majd a gazdasági helyzet romlásával a 
rezsiárak. Jelentősen nőtt az infláció is. Egy 
idős derecskei étkező ebédje 1062 Ft-ba ke-
rül, ő ebből 840 forintot fizet. Ha háromszor 
étkezik naponta, akkor 1671 forintba kerül az 
étkeztetése, melyből 1000 forint térítési díjat 
fizet az igénybevevő. A háromszori étkezést 
akkor veheti igénybe, ha idősek nappali ellá-
tásában részesül. A fogyatékos személyekre 
és a pszichiátriai betegekre ugyanezek a díjak 
vonatkoznak. Az önkormányzat tehát minden 
idős igénybevevőt – kb. 300 főt – fejenként, 
naponta 222 – 671 Ft-nyi napi támogatásban 
részesít. Ennek egy részét megtéríti az állam, 
amit nem, azt az önkormányzat saját forrás-
ból fedezi. A gyermekétkeztetés is hasonló, 
az étkező gyermekek kétharmada ingyen ét-
kezik vagy ötvenszázalékos kedvezményben 
részesül, így a bölcsődés, óvodás és iskolás 
családokat szintén hasonló összeggel támo-
gatja naponta az önkormányzat. A legkiszol-
gáltatottabbak, az idősek és a gyermekek tá-
mogatására, a róluk való gondoskodásra 
azonban kiemelt figyelmet fordít a testület.

-Mind az emberi, mint a szakmai érvek azt 
támasztják alá, hogy jobb helyzetbe hozhatók 
ezek az emberek, ha szociális munkával tá-
mogatva újratanulják az öngondoskodást, s 
mások gondoskodása helyett az önmaguk 
iránti felelősségvállalást élhetik meg. Min-
denképpen jobb megoldásnak találjuk, ha le-
hetőséget teremtünk a nehéz helyzetbe jutok 
számára olyan szociális lakhatásra (például 
egy szoba bérlésére), mely nemcsak éjszaká-
ra, hanem egész napra megfelelő tartózkodási 
helyet nyújt számukra. Más települések gya-
korlatát látjuk, ahol a lakók bérleti díjat fizet-
nek, szigorú szabályokat tartanak be, maguk 
gondoskodnak a takarításról, felelőséget vál-
lalnak a környezetükért. Úgynevezett Szoba-
bérlők Háza néven tudnánk fedelet nyújtani a 
rászorulóknak, a szakmai bizottság most ezen 
dolgozik. Nem ingatlankérdés csupán, in-
kább a felnőtt, emberhez méltóbb, felelősség-
teljesebb életre való esély anélkül, hogy ezért 
egy nagy rezsivel és alkalmazottakkal (akik 
gondoskodnak róluk) működő intézményt 
tartanánk fenn. 

-Költséges intézmény helyett tehát szo-
ciális lakhatást biztosítana az önkormány-
zat úgy, hogy önálló szobában, felelősség-
gel, bérleti díjért lakhatnának a nap hu-
szonnégy órájában a rászorulók.

-A hajléktalanszállónak volt vezetője, há-
rom munkatársa, éjjeliőr, portás például, 
akik fenntartották a rendet a lakók után. Most 
újratanulhatják, hogy ne mindig mástól vár-
ják a megoldást, maguk is tehetnek önmaguk 
jólétéért. Az összességében az állami támo-
gatással együtt közel 20 millió forintból fenn-
tartott szálló helyett, ennél kevesebb pénzből 
is emberhez méltóbb élethez segíthetjük őket, 
már akkor is, ha napközben nem kell az utcán 
lenniük, vagy a nappali melegedőben lézen-
geniük.

-Mi történik a Semmelweis utcai ingat-
lannal?

-Szeptember közepén megtörtént az át-
adás-átvétel, az épületet visszavette az önkor-
mányzat. Felújításra szorul mindenképpen. A 
képviselő-testület az önkormányzati lakások 
hasznosításának újragondolásán is dolgozik, 
hiszen égető feladat a lakhatás támogatása. 

 -Ha egy cég fejlesztésbe kezd, annak 
többnyire megtakarítás és/vagy hatékony-
ságnövelés a célja. Mi a célja az önkor-
mányzatnak a hajléktalanszálló bezárá-
sával? 

-Az idei költségvetés februári elfogadása-
kor nyilvánvalóvá vált, hogy az optimális mű-
ködéshez kétszázötven millió forinttal többre 
lenne szüksége a városnak, az intézmények-
nek. Takarékos működtetéssel, kiadáscsök-
kentéssel sikerült az egyensúlyt megterem-
teni. Többek között az alapítvány számára is 
az igényelt negyvenmillió forint helyett húsz-
millió forintot biztosított a költségvetés. A 
szociális alapfeladaton túl az alapítvány mű-
ködtette a hajléktalanszállót, mely harminc-
ezer fő fölötti városokban kötelező. Környé-
künkön csak Debrecenben, illetve Békéscsa-
bán található ilyen ellátás. 2023-ban tovább 
nőttek a kiadások, ezért az alapítvány kurató-
riuma úgy döntött, hogy megszünteti a haj-
léktalan szállót. Így egy nem kötelező feladat 
szűnt meg 2023. szeptember 15-tel, a lakók 
számára augusztus 31. volt a kiköltözési ha-
táridő.

Hogyan működött a szálló?
-Nincs teljes képünk róla. Körülbelül 5-6, 

elsősorban derecskei férfi éjszakai szállását 
oldották meg, este hattól tartózkodhattak ott 
többágyas szobákban, tisztálkodási lehetősé-
get is biztosítottak számukra. Reggel pedig el 
kellett hagyniuk az épületet, télen-nyáron 
egyaránt. A Baptista szolgálat által működte-
tett nappali melegedő vagy az utca volt a me-
nedékük napközben.

-Mi tudható azokról a felnőttekről, akik 
a szállón laktak?

-Azt a tájékoztatást kaptuk, hogy hat lakó 
volt, négy úgy nyilatkozott, hogy megoldja a 
lakhatását, ketten kértek segítséget. Ők a deb-
receni hajléktalan szállón kerültek elhelye-
zésre. Más forrásból tudjuk, hogy hatból öten 
nyugdíjat kapnak. Két fő megoldotta lakhatá-
sát, egy fő bentlakásos intézménybe való el-
helyezése pedig folyamatban van. 

-Akarja-e, tudja-e a város támogatni a 
hasonló helyzetbe kerülő polgárokat most, 
hogy megszűnt az intézmény?

A választási kampány idején a többségi képviselő csoport tagjainak fontos vállalása volt az önkormányzati feladatok ellátásnak rendszer-
szintű áttekintése, a mai viszonyokra érvényes gondolkodás, stratégia, kidolgozása, korszerű, rendszerszintű változások kezdeményezése. 
Ennek része az önkormányzat szociális feladatai ellátásának felülvizsgálata. Ezen a területen három szervezet, a Jóléti Szolgálat Alapítvány, 
a járási feladatokat ellátó gyermekjóléti központ és a polgármesteri hivatal van önkormányzati irányítás alatt. Azonban tőlünk teljesen 
függetlenül más szolgáltatók, így például a baptista szeretetszolgálat vagy a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság is lát el szociális 
feladatokat városunkban. Mára érzékelhetővé vált, hogy ideje azoknak a fejlesztéseknek, melyek korszerűbbek, szakmailag indokoltabbak, 
hatékonyabban támogatják a kliensek érde-keit. Derecske szempontjából: ugyanannyi vagy kevesebb ráfordítással jobb életkörülményeket, 
emberhez méltóbb feltételeket teremteni például az éjszakai menedékhelyen egy, sőt két évtizede lakó hajléktalanok számára. Legelőször az 
alapítvánnyal kötött megállapodás felülvizsgálata történt meg, mivel az elmúlt években a gyermekjóléti alapellátás és a hajléktalanok éjjeli 
menedékhelye fenntartásának összege megduplázódott, leginkább amiatt, hogy a hajléktalanszálló a törvény erejénél fogva csak 
intézményként működtethető – tudta meg a Derecskei Hírek Rácz Anikó polgármester asszonytól.
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Megújult a vasúti pálya 7,5 kilométeren
lés során, a pályafelújítás által nem érintett 
szakaszokon olyan pályahibák jelentkeztek, 
amelyek elsősorban a vonal korossága és az 
idei év rendkívüli időjárási körülményeinek 
együttes hatása miatt  alakulhattak ki.

Ezek közül a legjelentősebb pályahibákat 
megszüntették. A Derecske és Konyár közötti 
szakaszon több kilométeren olyan mértékű a 
pályaromlás mutatkozik, hogy csak jelentő-
sebb, előre tervezett pályakarbantartások so-
rán lehet elhárítani azokat. Addig itt csak 20 
km/h-s sebességkorlátozás mellett haladhat-
nak a vonatok. A lassújelek bevezetésével a 
pálya továbbra is járható, a vasúti közlekedés 
biztonságos. A korábbinál lassabb pályase-
besség mintegy 10 perccel nyújtaná a menet-
időt, azonban az egyvágányú pálya sajátos-
ságai miatt a napközbeni vonatok már jelen-
tősebb késést halmoznának fel. Ennek mér-
séklése érdekében szeptember 4-étől az 
eddiginél több vonat helyett szállítják az 
utasokat pótlóbuszok. A vasúttársaság az 
első napok tapasztalatai után szükség szerint a 
későbbiekben változtatni fog a pótlási renden, 
hogy a lehető legkevesebb kényelmetlenség-
gel járjon a vonatpótlás az utasok számára. A 
frekventáltabb vonatjáratokat az utasforga-
lom figyelembevételével egyes szakaszokon 
több busszal pótolják – tudta meg a Derecskei 
Hírek.

tette viszont Sárándon a Legelő utcai, Derecs-
kén a Csemetekertnél lévő, a Vasút utcai, a 
Köztársasági úti és a Vágóhíd utcai átjárót. 
Az átkelőket a munkálatok idejére egy-egy 
napra lezárták a közúti forgalom elől, ezen 
időszakban kerülni kellett a kiépített vagy ki-
jelölt kerülőutak felé.

A műszaki átvétellel egybekötve az egész 
vonalon elvégezték az ilyenkor szükséges ún. 
vágánygeometriai vizsgálatokat. A kiértéke-

Június elejétől augusztus 27-ig előre ter-
vezett pályakarbantartás részeként Sáránd és 
Konyár között mintegy 7,5 kilométeren újult 
meg a vasúti pálya és 5 közúti átjárót épített át 
a MÁV. A felújítással több mint 6 kilométe-
res szakaszon szüntették meg a korábbi se-
bességkorlátozásokat. Ez idő alatt minden 
S506-os vonat helyett, módosított menetrend 
szerint pótlóbuszok közlekedtek. A beruhá-
zás az állomásfelújítást nem érintette. Érin-

Befejeződött a Szaszar-csatorna (Új 
főtértől a Dózsa György utcáig) takarí-
tási folyamata. Első lépésben a csatorna 
melletti út lett megtisztítva a benőtt fák-
tól, bokroktól és zöld növényzettől, to-
vábbá elbontásra került a régi rossz álla-
potú kerítés maradványai. A zöld hulla-

Beszámoló a Derecskei Városgazdálkodási Nonprofit K�t. által
elvégzett munkálatokról, beruházásokról

Július - Augusztus 

Július második felében rövid karban-
tartási feladatok miatt, bezárásra került 
a Hunyadi utcai játszótér. A játszótéri 
eszközök átvizsgálása után a nem meg-
felelőnek ítélt eszközök javításra, lefes-
tésre kerültek. A karbantartási folyama-
tok után újra használható lett a nyilvános 
mosdó helyiség is. 

Kivágásra kerültek a kiszáradt, ve-
szélyesnek ítélt nyírfák a temetőben. Az 
elhalt örökzöldek kivágása továbbra is 
folyamatos.

Az elmúlt hetekben több helyszínen 
valósultak meg járdaépítések vagy felú-
jítási munkák Derecske utcáiban. Új jár-
dát alakítottunk ki a Szőlő, Nyugati, 
Lengyel, valamint Szent István utcákban, 
de kiszélesítésre került a Kinizsi utca 
Óvoda előtti járda rész is.

Árok takarítási munkálatok is folya-
matosan zajlanak a városban. Az Iskola 
utcában már a munka folyamatok be is 
fejeződtek.

dék elszállítása után elkezdődött a me-
der sár- és iszapmentesítése. Az érintett 
szakaszon a zárt medrű csatornák kimo-
satásra kerültek.  



“Jobb, mint az otthon!”
Korszerű körülmények, modern lakóotthon várja a fogyatékkal élőket Derecskén
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tiát. Majd hozzátette, a magyar kormány ki-
emelt figyelmet fordított a pszichiátriai bete-
gek integrálására, életkörülményeinek javítá-
sára az elmúlt időszakban, s ez a remények 
szerint a következő fejlesztési ciklusban sem 
lesz másképp. 

Fülöp Attila gondoskodáspolitikáért fele-
lős államtitkár a projektzáró rendezvényen 
beszédében utalt arra, hogy az elmúlt évti-
zedek legnagyobb volumenű projektje való-
sul meg napjainkban a szenvedélybetegek, 
valamint a fogyatékossággal élők ellátása te-
rületén. Meglehetősen nagy szükség volt a 
családias légkört és az integráció lehetőségét 
biztosító otthonok létrehozására. Mint el-
mondta, a támogatott lakhatást szolgáló épü-
letekben élők nem csak önállóságot kapnak, 
de szociális ellátásban is folyamatosan része-
sülnek. Hajdú-Bihar Vármegyében 249, or-
szágosan azonban 4170 ellátott veszi igénybe 
a támogatott lakhatást, kislétszámú, önálló 
lakóotthonokban. - Emelte ki államtitkár úr.

A köszöntő beszédek után az új lakóotthon 
ellátottai adták elő műsorukat. Milák Vero-
nika, a Móricz Zsigmond utcai lakóegység 
ellátottja népdallal örvendeztette meg a meg-
jelenteket, melyet egy közös, zenés produk-
ció követett. A műsor után pedig a meghívott 
vendégek megtekinthették és körbejárhatták 
az új, Tulipán utcai lakóegységet. 

A Széchenyi 2020 program keretében 
jelenleg is zajlik olyan beruházás, melynek 
eredményeképpen további 16 milliárd forint 
támogatásból civil és egyházi fenntartók épí-
tenek és alakítanak át családi házakat fogya-
tékossággal élők részére, a jobb ellátás, kö-
rülmények és otthon reményében. 

ter asszonya a rendezvényen kiemelte, a tele-
pülésnek munkahelyeket jelentenek a lakóott-
honok, a lakóknak pedig az önálló életvitel 
lehetőségét. De nem csak városunkban, ha-
nem Bárándon, Püspökladányban és Szere-
pen is alakítottak ki kis létszámú, bentlakásos 
otthonokat fogyatékossággal élők számára a 
pályázat részeként. - Tette hozzá.

A következőkben a térség országgyűlési 
képviselője, Dr. Vitányi István fejezte ki elis-
merését az új lakóotthonban dolgozók előtt, 
hiszen emberfeletti munkát végeznek, azt 
nyújtják az ellátottaknak, amire a legnagyobb 
szükségük van: türelmet, kitartást és empá-

A Hajdú-Bihar vármegyei Szellőrózsa In-
tegrált Szociális Intézmény, valamint a Bí-
borka Integrált Szociális Intézmény 12 ellá-
tottja költözött a nemrég számukra korszerű-
sített Tulipán utcai modern lakóotthonba. 
Derecskével együtt összesen 4 településen 
zajlott hasonló beruházás a vármegyében, a 
“Jobb, mint az otthon!” - Támogatott lakha-
tás Hajdú-Bihar megyében című projekt ke-
retében. A 2,4 milliárd forint összeértékű be-
ruházásnak köszönhetően 3 új szolgáltató 
központ, illetve 21 lakóépület létesült, ahol 
mindösszesen közel 250 fogyatékkal élőt he-
lyeztek el, biztosítva számukra a jobb életkö-
rülményeket és a rugalmasabb, önállóságra 
ösztönző mindennapokat. A projekt hivatalos 
átadására, augusztus 30-án került sor, ahol a 
szociális szakemberek és intézményvezetők 
mellett megjelent Rácz Anikó, városunk pol-
gármester asszonya, Gáborné dr. Nagy 
Zsuzsanna, a Szociális- és Gyermekvédelmi 
Főigazgatóság vármegyei kirendeltségének 
osztályvezetője, Dr. Vitányi István, ország-
gyűlési képviselő, valamint Fülöp Attila gon-
doskodáspolitikáért felelős államtitkár is. 

Az projekt átadó ünnepségén Gáborné dr. 
Nagy Zsuzsanna elmondta, a pályázat célja a 
korábban, nagylétszámmal működő, korsze-
rűtlen bentlakásos épületek kiváltása volt és 
egyben az ellátottak társadalomba történő in-
tegrálása.

- Azt tapasztalom, hogy amióta a támo-
gatott lakhatás, mint szolgáltatás elindult, az 
azt igénybe vevők örömmel foglalták el új ott-
honaikat, ez pedig engem tölt el nagy öröm-
mel. - Hangsúlyozta osztályvezető asszony.

Rácz Anikó, Derecske Város polgármes-



A legfontosabb, hogy az út alázattal legyen kikövezve…
egyelőre nem kaptuk meg az évad bemutatói-
nak szereposztását, úgyhogy én is izgalom-
mal várom, milyen új feladataim lesznek 
idén. A jó hír viszont az, hogy a vezetőség to-
vábbra is műsoron tartja a Csárdáskirálynőt, 
a Mágnás Miskát, a Kimondhatatlant, a Für 
Elise-t, úgyhogy biztosan el lehet majd csípni 
a színpadon. A jövőt pedig meglátjuk, ho-
gyan alakítja az élet, bízom benne, hogy sok 
szép szerep vár még rám.

Van szerep-álma?
- Mindig éppen az aktuális szerepeim vál-

nak álomszereppé. A próbafolyamatok alatt 
tényleg ezzel kel és fekszik az ember, és ter-
mészetesen mi másról álmodna, ha nem ar-
ról, hogy hogyan készül a bemutatóra. Végte-
lenül izgalmas találkozások ezek, ahogy át-
mossa magán egy színész a karaktert, ahogy 
kezdenek eggyé válni a szereppel. Az álmom 
az, hogy a színház soha ne váljon öncélúvá, 
teremtsünk értéket, hogy a közönség minél 
több gondolatot, érzést vihessen haza magá-
val.

Ebben a felgyorsult világban mi az a 
plusz, amit csak a színház adhat?

- Két-három óráig nincs telefon. Szeretem 
nézni a belső kameráról, ahogy az emberek a 
telefon helyett hirtelen egymás kezét fogják a 
közönség soraiban. Ahogy összemosolyog-
nak,  összebújnak.

Derecske városház hogyan kötődik? 
Mit ad Önnek a város?

- Nagyon sokat köszönhetek Derecské-
nek. Itt nőttem fel, és olyan sok szeretetet 
kaptam. A barátaim szoktak is mosolyogni, 
mert elég sokat emlegetem, hogy igen-igen, 
én derecskei vagyok. Mindig meleg szívvel 
érkezem, bármilyen baráti összejövetelre, 
koncertre vagyok meghívva.

szerepkörben is megmutatni magam. Elég rit-
ka az ilyen, én pedig végtelenül hálás vagyok 
a lehetőségért. Emellett egy remek női csa-
pattal létrehoztuk a Kimondhatatlan című elő-
adást, ami a családon belüli erőszak különbö-
ző fajtáit mutatja be, és mivel ez egy nyitott 
előadás, feldolgozásra is ad lehetőséget a 
résztvevőknek. Egy ilyen díjhoz azt hiszem 
nagyon összetett út vezet, de a legfontosabb, 
hogy ez az út alázattal legyen kikövezve. 
Egyik este épp Csárdáskirálynőre készül-
tünk, ekkor már a Stázi fejdíszemet tették fel 
(a délutáni előadáson még Sylvia voltam), 
rám nézett a fodrásznő Ibolya, és azt mondta: 
“Ezt a pályát csak akkor tudod csinálni, ha 
szerelmes vagy…, de akkor életed végéig.” 
Ha épp nehéz időszak van a pályám során, 
mindig erre gondolok, nekem ez az életem. 

Hűséges típus, hiszen 2014 óta tagja a 
Csokonai Színháznak, a közönség legna-
gyobb örömére. Avassa be kérem Olvasó-
inkat jövőbeni terveibe! Hol, illetve 
miben láthatja legközelebb a közönség?

- Ebben az évadban továbbra is a Csoko-
nai Nemzeti Színház tagja maradok, viszont 

Nagy Kíra 2014 óta varázsolja el csodá-
latos hangjával és tehetségével a Csokonai 
Színház társulatának tagjaként a közönsé-
get. A Nívódíjas operaénekessel derecskei 
gyermekévekről, színházról és tervekről 
beszélgettünk, egy kis múltidézéssel fűsze-
rezve.

Honnan indult pályája, mikor és ki 
fedezte fel az Önben rejlő tehetséget?

-Mielőtt válaszolnék a kérdésre, szeret-
ném megköszönni a kedves szavakat. Való-
ban 2014-ben nyertem felvételt a Csokonai 
Nemzeti Színházba, ha ennél pontosabb sze-
retnék lenni, akkor a színház énekkarába vet-
tek fel ebben az évben, amire nagyon büszke 
vagyok. A Csokonaiban ekkor nem volt ma-
gánénekes státusz és sok-sok csodálatos kol-
légám pályája indult az énekkarból. Tulaj-
donképpen nem gondolom azt, hogy felfedez-
tek, inkább úgy érzem hittek bennem a zenei 
vezetőim, akikből azért akadt egy pár az el-
múlt 9 évben és persze szerencsém is volt 
olyan szempontból, hogy a szerepeim jó idő-
ben találtak rám. Hiszek abban, hogy a folya-
matos-alázatos munka meghozza a gyümöl-
csét és a nap végén a közönségnek játszunk, 
akik a legjobb “felfedezők”.

Az elmúlt évek munkájának megkoro-
názásaként Nívó díjat kapott, melyhez 
szeretettel gratulálok! Milyen út vezetett 
ehhez a rangos elismeréshez?

- Őszintén szólva, nagyon meghat a mai 
napig, hogy ilyen elismerésben részesített a 
Csokonai Színház. Nagyon nehéz időszakon 
vagyunk túl, sokszorosan nehezített pályán 
mozgunk évek óta, de soha nem adjuk fel. Az 
elmúlt években két csodálatos nagyoperett 
mutattunk be, a Csárdáskirálynőt és a Mág-
nás Miskát, nekem pedig volt szerencsém 
mind a két előadásban szubrett és primadonna 
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Merre tart a világ? 
Békésiné Arany Ágnes
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P. Kiss Piroska

A Moskovits testvérek szappanfőző tevé-
kenysége húsz év után, 1931-ben szűnt meg. 

Régen a szappanfőzésnek nagy hagyomá-
nyai voltak. A háziszappanokat hagyományo-
san disznóvágáskor készítették. A falusi em-
ber a disznóöléskor minden nem ehető zsira-
dékból, illetve az egész évben összegyűjtött 
zsírból szappant főzött. A zsiradékot vízzel 
megfőzték, majd hozzáadták a mosószódát. A 
mosószóda nátrium karbonát, más néven 
sziksó. A szappannak valót négy-öt órán ke-
resztül főzték, amit közben állandóan kavar-
gattak, hogy ne fusson ki az üstből. A kész 
szappant egy öntőformába tették, majd hagy-
ták megszilárdulni. Kihűlés után a lágy szap-
pantáblát dróttal a kívánt méretre vágták, 
majd hűvös, szellős helyen, padláson, kamrá-
ban szárították. Évente egyszer főztek szap-
panból akkora mennyiséget, hogy az egy évig 
is elég legyen. 

Egykor szinte minden háziasszony számá-
ra természetes volt, hogy otthon főzi a szap-
pant. Ma már igen kevesen végeznek hagyo-
mányos szappanfőzést. Annak idején nagya-
nyám még maga is saját kezűleg főzte a szap-
pant, aztán jöttek a modern idők és mindez 
feledésbe merült.

tott ipari tevékenységet, ekkor 60-70 iparos 
tevékenykedett. Az iparosok a helyi és kör-
nyékbeli paraszti népesség mindennapi szük-
ségleteinek kielégítésére vállalkozott. Az 
1897-ben kiadott Bihar megyei címtárban a 
községből 105 ipart soroltak fel. Derecskén 
1905-ben alakult meg az Ipartestület az 1884. 
évi ipartörvény alapján, mely összefogta az 
iparengedéllyel működő összes iparost és sza-
bályozta működésüket.

Derecskén is voltak szappanfőző iparo-
sok, Moskovits Izidor és Gottlieb Zsigmond 
szappanfőzők, akik 1911-ben alapították 
szappanfőző cégüket, ami 1912-ben meg is 
szűnt. Ezután új céget alapítottak a Moskovits 
testvérek, Moskovits Izidor és Moskovits 
Jakab. Ők és családjuk a mai Kinizsi utcán 
laktak, a szappanfőző pedig a városon kívül 
működött.

1912. július 10-én Derecskén nagy vihar 
vonult át. A Szamos című folyóirat tudósított 
arról, hogy a villám a Moskovics-féle szap-
pangyárba lecsapott és azt fel is gyújtotta. A 
tüzet csak nehezen tudták eloltani, úgy, hogy 
a gyár csaknem teljesen leégett. A kár igen 
tetemes volt.

Minden háztartásban ott van a szappan. 
Az emberiség már az ókorban is ismerte és 
használta az állati zsírból és fahamuból készí-
tett szappant. Ha növényi olajokat vagy állati 
zsiradékokat erősen lúgos vizes oldattal keve-
rünk össze, akkor szappant kapunk. 

Az Alföldön régen a szikes tavak feneké-
ről söpörték össze a sziksót (szódát), amely-
ből megfelelő mennyiségű hamu és mész hoz-
záadásával lúgot főztek, amit szappankészí-
téshez használtak. A XIX. században Derecs-
kén is volt sziksó gyűjtés, amit felhasználtak a 
szappanfőzéshez. Derecske környékén 
ugyanis jelentős kiterjedésű terméketlen szi-
kes földek voltak. A szikesek közül nevezete-
sebbek voltak, a konyári nagyszik, a nyugatra 
fekvő nagy, vagy németszik, a délre fekvő 
Bocskoros szik, Szovát község felé a Sósla-
pos, északra Sáránd felé a csorvási lapos, a 
peres-szik, és a kápolnás vagy Reviczky la-
pos. Jelentős mennyiségű sziksó volt itt, amit 
a lakosok által gyűjtöttek össze.

A szappanfőző mesterség főleg városi 
ipar, mert a nyersanyag beszerzése és a kész-
termék értékesítése a városi felhasználás 
függvénye. Az 1850-es években a derecskei 
lakosság igen csekély hányada 3-4%-a folyta-

 Szappanok és szappanfőzők

(A cikk folytatódik a következő számban.)

Régi szappanok

Központi értesítő 1911.06.11.
Központi értesítő 1912.07.28.
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2022.06.25./21:00/DERECSKE FŐTÉR

A Derecskei Szociális, Család- és Gyermekjóléti Központ szeptember havi programajánlója
A Derecskei Szociális, Család- és Gyermekjóléti Központ Gondozási Központja az idős és demens személyek nappali ellátása keretein 

belül az alábbi programokkal várja az októberi hónapban a nyugdíjas derecskei lakosokat: 

Időpont

Időpont

Hétfő

Kedd

Kedd

Hétfő

Szerda

Szerda

Csütörtök

Csütörtök

Péntek

Péntek

Program

Program

szellemi aktivitást elősegítő foglalkozás - a pszcihés
és szomatikus egyensúly fenntartása érdekében

egészségfejlesztő foglalkozás

kreatív foglalkozás, élményterápia

egészségfejlesztés - kondicionális képességfejlesztés

kreatív kézműves tevékenység

egyéni képességfejlesztés

múltidéző beszélgetés – kártya parti, sakk 

kognitív fejlesztő foglalkozás

kulturális, szórakoztató élménygyakorlat 

szabadidős foglalkozás – egyéni képességekhez igazodva

Helyszín

Helyszín

Derecske, Bocskai U. 6. sz.

Derecske, Bocskai U. 6. sz.

Derecske, Morgó tanya 1 sz.

Derecske, Morgó tanya 1 sz.

Derecske, Bocskai U. 6. sz.

Derecske, Morgó tanya 1 sz.

Derecske, Bocskai U. 6. sz.

Derecske, Morgó tanya 1 sz.

Derecske, Bocskai U. 6. sz.

Derecske, Morgó tanya 1 sz.

A programokon való részvétel nem kötelező, lehetőség van a nappali ellátás keretein belül ott tartózkodásra, pihenésre, kötetlen 
beszél.getésre, továbbá tisztálkodási és mosási lehetőséget is biztosít az intézmény. 

Az októberi hónap kiemelt programja az Idősek Világnapja alkalmából megrendezésre kerülő zenés délelőtt: 2023. október 2-án 10.00-tól. 

Nyilvántartásba vételüket követően a jelentkezőkkel egyeztetésre kerülnek telefonon 
az időpontok. Regisztrálni az erre a célra létrehozott regisztrációs űrlap kitöltésével lehet.

A derecskei lakosok regisztrálni az OKTÓBERI időpontokra a www. derecske.hu 
oldalról letölthető, illetve a Derecskei Közös Önkormányzati Hivatal (4130 Derecske, 
Köztársaság út 87.) A épületének és a Derecske Városi Művelődési Központ és Könyvtár 
(4130 Derecske, Köztársaság út 107.) előterében elhelyezett űrlapok kitöltésével tudnak. Az 
októberi időpontokra lehet regisztrálni a Derecskei Hírek havilap szeptemberi számával a 
Lakossághoz eljuttatott űrlapon is.  

Az űrlapokat kitöltve és aláírva 2023. október 19. napjáig lehet bedobni a Derecskei 
Közös Önkormányzati Hivatal (4130 Derecske, Köztársaság út 87.) A épületének előterében 
elhelyezett ládába, vagy online formában lehet megküldeni a titkarsag@derecske.hu email 
címre.     

A szűrővizsgálathoz SZEMÉLYI IGAZOLVÁNYRA és TAJ KÁRTYÁRA van szükség. 
A szolgáltatás csak érvényes TAJ KÁRTYÁVAL vehető igénybe.

HELYSZÍN

A VIZSGÁLATOK IDŐPONTJAI

Derecske, Makkay János tér

A vizsgálatok elvégzéséhez előzetes regisztráció szükséges.

2023. október 25. (10.00-17.00) (ebédidő: 13.00-14.00)
2023. október 26. (8.00-15.00) (ebédidő: 11.00-12.00)
2023. október 27. (8.00-15.00) (ebédidő: 11.00-12.00)

Derecske Város Önkormányzata a Magyar Máltai Szeretetszolgálat mozgó tüdőgondozó 
szűrőállomása szakdolgozóinak együttműködésével

ingyenes tüdőszűrő vizsgálatot szervez.

TÜDŐSZŰRÉS
Makleit Zsolt

 Derecskei Sportágválasztó és
Borostyán futóverseny

   Szeptember 15-én és 16-án ismét megrendezésre került a Derecs-
kei Sportválasztó és Borostyán futóverseny, a város legnagyobb 
tömegsport rendezvénye.

sportolásba. A program felhívta a figyel-
met az aktív és egészséges életmód fon-
tosságára. A Borostyán futóverseny meg-
szólította Derecske teljes lakosságát, 
több korosztályban többféle sportkihí-
vást kínálva a derecskei gyerekek, fiata-
lok, felnőttek számára. A sikeresen és 
rendben lezajló sportesemény népszerű-
sítette a derecskei sportolási lehetősége-
ket. Ezúton is köszönjük minden part-
nerszervezetnek, résztvevőnek, segítő-
nek és támogatónak a közreműködését! 

A derecskei sportegyesületek számá-
ra bemutatkozási és tagtoborzási lehető-
séget biztosított a rendezvény. Bebizo-
nyosodott, hogy a rendezvény hatására 
valóban egyre több helyi gyermek kap-
csolódik be a derecskei sportegyesületek 
keretében végzett aktív és rendszeres 

mailto:titkarsag@derecske.hu
mailto:titkarsag@derecske.hu


Üzenet haza – az irodalom az élet tantárgya…
diákközpontú tervezés, az élményszerű mód-
szerek alkalmazása, sokszor idegen tudást ad 
az iskola, miközben a digitalizáció, a negye-
dik ipari forradalom, a társadalmi mobilitás, 
az online világ előnyei és veszélyei, vagy a 
videojátékok teljesen átrajzolják a munka-
erőpiacot és a mindennapi életünket. Ahogy a 
kaméleon képes színén a környezetnek meg-
felelően változtatni és nagy szemét forgatni, 
ugyanúgy az oktatásban is reagálnunk kell a 
társadalmi, gazdasági és technológiai válto-
zásokra. Ebben segíthetnek olyan módsze-
rek, mint a digitális eszközökkel támogatott 
tantátárgyakon átívelő projektpedagógia, a 
kutatáslapú tanulás, a gamifikáció, vagy a le-
gorobotika alkalmazása akár a szövegértés 
fejlesztésében. A nagy szemünkkel pedig ér-
demes ezekre figyelni, sőt ezeken túl a gyere-
kek lelki világára, érzelmi intelligenciájuk 
fejlődésére. Ebben segíthetnek a beszélgető 
körök, a dramatikus tanítás vagy a meseterá-
pia, és ma már megkerülhetetlen téma. Na-
gyon fontos és egyre sürgetőbb a szemlélet-
váltás, a módszertani tudatosság. Ezeknek az 
izgalmas és előre mutató módszereknek és 
eszközöknek a keresése, kutatása, továbbfej-
lesztése vagy újabb kutatása szinte a hobbim 
lett – meséli lelkesen a szakember. 

- Több tanulmány és könyvrészlet mellett 
írtam öt önálló kötetet is. Büszke vagyok 
ezekre a módszertani könyvekre, mert renge-
teg visszajelzést kapok tanároktól, hogy ez 
alapján tanítanak, portfóliót írnak, több tudo-
mányos munkában hivatkoznak a nevemre és 
több könyvem tőlem független egyetemen ott 
szerepel az államvizsga kötelező olvasmányai 
között: IKT-s ötlettár, A kaméleonpedagógus 
így csinálja, A mobiltanulás ábécéje pedagó-
gusoknak, Tiéd a pálya!, Játék, munka, tanu-
lás: A 21. századi projektmódszer kéziköny-
ve pedagógusoknak, Mi lett veled Covid-
generáció? A könyvek alapján megismert a 
hazai és nemzetközi oktatási szakma. Sok 
helyre hívnak előadni, továbbképzést tartani 
pedagógiai napokra, konferenciákra, tantes-
tületekbe. Együtt dolgozok most is az Okta-
tási Hivatallal, a Felelős Szülők Iskolájával és 
a Pécsi Orvostudományi Egyetemmel is, ahol 
szakértőként a digitális világ mentális hatása-
ival foglalkozunk, ehhez készítünk pedagó-
gusoknak tananyagot. Januárban indítottuk 
útjára feleségemmel a Digi dili? Van kiút! 
Digitális képző szülőknek, gyerekeknek és 
pedagógusoknak programunkat. Amolyan 
kütyü-jogsira készítjük fel a résztvevőket, 
hogy kreatívan és biztonságosan használhas-
sák a netet, tudatos digitális állampolgárrá 
válhassanak. Sok szakmai tervem van, min-
dig keresem az út lehetőségeket, de kezdek 
visszább venni, azt érzem, és így is van rend-
jén, mert most már a legfontosabb alkotá-
sunk a csodálatos fiunk. Amennyi időt lehet, 
vele szeretnék lenni. Tanítgatni, csiszolgatni, 
miközben ő is nagyon nagy tanítómesterünk. 
A család, a szeretet és az egészség a legfon-
tosabb – hangsúlyozza a büszke Édesapa.

nyári grafikai művésztelep hangulatát, és 
mindig szívesen mentem be a könyvtáros né-
nikhez is. Ki ne hagyjam a Templomkertet, 
ahol vártam annak idején feleségemet, hogy 
randi keretében elmenjünk a Rómeó és Júlia 
új feldolgozására – idézi fel nosztalgikusan. 
De itt éltem én meg az első kudarcokat is. 
Nincs ezekkel sem baj, mert ezek is vittek 
előre. Ide-oda sodródunk a munkák miatt, 
több fővárosi megkeresést is kaptunk, de bár-
hogy is lesz, majd jó sokára, ha eljön az ideje, 
a derecskei temetőben szeretnék megpihenni.

Amikor tudunk, jövünk haza. Sokszor 
eszembe jut útközben Ady Endre Föl-földo-
bott kő című verse. Otthon pedig, a könyves 
polcunkon kézközelben van Tanka János 
verseskötete.

Korábban újságírással is foglalkozott, 
jelenleg magyar-mozgóképkultúra és mé-
diaismeret szakos tanár, módszertani tré-
ner, digitálispedagógia-szakértő, „Kamé-
leonpedagógus” – meséljen, kérem mi ve-
zette erre a színes pályára!

- A gimnázium lelkes és szakmailag profi 
igazgatójának, Baranya Károly igazgató úr-
nak mutattam meg az első cikkem, hiszen ő 
már szerkesztőségi tag volt. Mondta, hogy 
mutassuk be Petneházi Attila főszerkesztőnek 
az anyagot. Aztán megjelenés után hívtak, 
hogy írjak rendszeresen. Nagy szó volt ez ne-
künk, középiskolásként. Édesanyám is min-
dig biztatott, hitt bennem, terelgetett. Legin-
kább a kulturális témák és a bűnügyi hírek 
foglalkoztattak. Később számos megyei új-
ságnak bedolgoztam, vittem a megyének a 
derecskei híreket, ahogy tudtam, próbáltam 
menedzselni a várost a magam „írásos” mód-
ján. Az írás nem merült ki a tudósítói létben, 
verseket is elkezdetem írni kamaszként. Ten-
kiné Gabi néni óráin annyira megtetszettek a 
nyugatos költők, hogy azt mondtam: ezzel 
akarok foglalkozni, meg kell mutatnom má-
soknak, hogy az irodalom az élet tantárgya. 
Ez alapján tanultam tovább először a Debre-
ceni Egyetemen, aztán az egri Eszterházy 
Károly Egyetemen. Az az igazság, hogy már 
diákként éreztem, valami nincs „rendben” a 
pedagógiában: elmarad a személyre szabott 

Szívvel-lélekkel űzi hivatását a fiatal 
kommunikációs szakember, Fegyverneki 
Gergő. Neve sokak számára ismerősen 
cseng, hiszen számos újságcikket és 
könyvet jegyez. Színes pályafutásáról, csa-
ládjáról és derecskei kötődéséről beszél-
getünk.

- Derecskén nőttem fel, itt kapcsolódtam 
be a közéletbe éveken keresztül a Derecskei 
Hírek újságírójaként, sokan innen ismernek, 
de munka révén elkeveredtünk Debrecenbe. 
Viszont csak derecskei lányt vettem felesé-
gül. Én évekig a közoktatásban dolgoztam 
magyar–média szakos tanárként végig lép-
kedve a pedagóguspálya ranglétráját, majd 
tananyagfejlesztéssel, módszertani könyvek 
írásával kezdtem foglalkozni. Most is tanítok 
a Debreceni Egyetem és a Pécsi tudománye-
gyetem tanárképző karain pedagógusjelölte-
ket. Jelenleg a Nemzeti Média- és Hírközlési 
Hatóság Gyermekvédelmi Főosztályán mű-
ködő Bűvösvölgy Médiaértés-oktató Köz-
pontjában foglalkozok gyerekekkel, ahol kre-
atív, élményszerű, tevékenykedtető médiape-
dagógiai foglalkozások keretében próbáljuk 
bevezetni a hozzánk érkező gyerekeket a mé-
dia világába. Miközben médiatartalmakat – 
például kisfilm, képes magazin, rádióbeszél-
getés, híradó – készítenek a gyerekek a segít-
ségünkkel, próbáljuk tudatosítani bennük a 
média működésének hatásmechanizmusait és 
fejleszteni a médiaértésüket, meg tanulunk jól 
keresni a neten vagy egyfajta online szerep-
játékban kipróbálhatják, hogyan lábalhatnak 
ki a netes veszélyekből.

- Feleségem Bene Viktória szociológus, 
tréner és internetbiztonság-oktató, hét diplo-
mával az Eszterházy Károly Egyetemen tanít 
és a Nemzeti Művelődési Intézetben kutató. 
Nagyon büszke vagyok rá. Jól kiegészítjük 
egymást a szakmában is, tananyagfejlesztő-
ként most is együtt dolgozunk egy többéves 
projektben. Ami a legfontosabb, hogy van 
egy három éves kisfiunk, Nimród – meséli 
büszkén. Épp a minap ébresztett minket fel 
hajnalban, hogy Derecskével álmodott, men-
jünk a derecskei mamához. Szeretünk csatan-
golni a Kálló parton, nézni a bocikat. Itt éb-
redtem lényegében szellemi öntudatra. A Jó-
zsef Attila Általános Iskola és a Rákóczi gimi 
sokat adott. Szoktam mondani a Váratlan uta-
zás című film nyomán, hogy az én Derecske 
az én Avonlea-m. Mindig örömmel jövök ha-
za. Eszembe jutnak a Viola utcán töltött bol-
dog gyerekkori évek, a csavargás a Bágernél, 
szánkózás a Sátordombon, nagyszüleim a Dé-
libáb és a Rákóczi utcán. De amikor a derecs-
keiségre gondolok, eszembe jut a Derecske 
újság akkori szerkesztőségi csapata. Mai na-
pig megsimogatja a lelkem Szőllősi Imréné 
Vilike néni és Nagy József tanár úr helytör-
téneti munkái, ismertterjesztő foglalkozásai. 
Igazi lámpás pedagógusok, a kultúra őrzői. 
Példaképeim is mindketten emiatt. Nagyon 
szerettem az adventi kiállítást és vásárt, a 
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Derecskei portrévázlatok – Csanak József kereskedő
– melyben az én gyermekkorombeli célszerű 
berendezésénél fogva, nekem, szegény sor-
súnak is lehető volt annyi tudományhoz jutni, 
amennyinek alapján választott pályámra 
nézve a lehető legszükségesebb ismereteket 
később megszerezni képes lettem – hű emlé-
kezetemet és hálámat lehetőképpen bebizo-
nyítanom.” Feljegyzések és újsághírek tanú-
sága szerint a legkülönfélébb célokra adott 
különböző összegeket. Derecskének szeretett 
szülőfalujának 1867-ben artézi kút építésére 
400 forintot adományozott (Derecske belte-
rületén fúrt, első artézi kút), kútfúrásra 1800 
forintot, iskolájának 1000 forintot, orgonára 
100 forintot. 1906-ban a Csanak József nagy-
kereskedő által létrehozott alapítvány 2000 
koronát ért.

Csanak József Derecskéről származó job-
bágyból lett híres fűszerkereskedő, aki sokat 
áldozott városunk fejlődéséért is. A század 
utolsó évében, 1900 május 3-án halt meg 
Debrecenben, nyolcvan éves korában.

2021-ben Derecske Város Önkormány-
zata „Csanak József ösztöndíjat alapított azon 
nappali tagozatos, középfokú iskolával tanu-
lói jogviszonyban álló tanulónak, aki hiány-
szakmát tanul.

nak. Itt lett fűszerinas, majd átvette és felvirá-
goztatta a főnöke boltját. Dolgozott Ausztriá-
ban és Svájcban is. Apja halála után előbb 
öröksége haszonélvezetéről mondott le anyja 
javára, majd Veronika húgának ajándékozta 
örökrészét anyjuk gondozásáért. 1848 máju-
sában vette feleségül egy kereskedőcsalád 
leányát Várady Szabó Esztert. 12 gyerekük 
született. Házassága révén boltot vásárolt, és 
adottságai révén egy évtized alatt Debrecen 
vezető kereskedői közé emelkedett.

Derecskén az 1860-as években a lélek-
szám növekedése a kornak megfelelő iskolák 
létrehozása, iskolaépítésre sarkallta a refor-
mátus egyházat. 1864-ben felépítik a máig is 
álló lelkészi hivatalként működő parókia épü-
letét és egy új leányiskolát. Az építkezések-
hez, különösen az iskolaépítéshez adomá-
nyokat is gyűjtenek, így jut az egyház Csanak 
József gazdag fűszerkereskedő 1000 forintos 
támogatásához, amelyből 800 forintot fel-
használ az építéshez, 200 forintból pedig létre 
hozza a Csanak Alapítványt. Amikor Csanak 
József 1864-ben alapítványt tett egykori isko-
lájában, így emlékezett meg róla: „Mindig 
számoltam rá, hogy lesz alkalmam, szülő-
városom annak egyháza, főképp iskolája iránt 

P. Kiss Piroska
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Csanak József 1820. február 25-én szüle-
tett Derecskén, ahová a családnak ez az ága a 
18. század elején költözött. Nagyapja Mihály 
már itt született. Apja, János (1789-1844) ka-
tonaviselt ember volt, a napóleoni háborúk-
ban harcolt, s minthogy tudott németül, falu-
jában szállásmester lett. Csekély vagyona: 
háza, telke és mintegy négy és fél köblös 
földje volt 950 váltóforint értékben, de több-
ször rászorult fia anyagi támogatására.

Csanak József Derecskén járt iskolába. 13 
éves korában Debrecenbe került boltos inas-

Bemutatkozik a Kis-Táltosok színjátszókör
A mindössze 16 éves Sztraka Noémi szenvedélye a 

színészet. Eltökéltségét és hivatásszeretetét több évti-
zede a pályán lévő színészek is megirigyelhetnék. Ráa-
dásul a szíve is arany, hiszen tudását megosztja a leg-
kisebbekkel, mindazokkal, akik kedvet éreznek egy kis 
színjátszáshoz.

- Már egészen kiskorom óta foglalkoztat a színját-
szás és nagyon vonz a színpad, így 2022 nyarán elvégez-
tem a Budapesti Talent Studio alap szinkronképzését, 
jelenleg a Debreceni Ady Endre Gimnázium dráma ta-
gozatán tanulok. Rengeteg tapasztalatot kaptam a szín-
játszástól, ami az évek során életem meghatározó részé-
ve vált. A Színjátszó elindítása óta a legfőbb célom, hogy 
az általam megszerzett tudást és tapasztalatot át tudjam 
adni a gyerekeknek, továbbá szeretném, ha rátalálnának 
egy környezetre, ahol felszabadultak lehetnek, és másfél 
órára elfelejthetik a rohanást, a stresszt és csak önma-
gukra figyelhetnek – meséli lelkesen Sztraka Noémi. 

Mit tanulhatnak a gyerekek a Kis-Táltosok színját-
szókörben, s miért tartja Ön fontosnak a játékot, a szín-
játszást? Mi az, amit mindenképpen át szeretne adni a 
gyermekeknek?

- Nagyon sok önbizalom-fejlesztő, csapatépítő és 
önismereti feladattal szoktunk foglalkozni a szakkör ke-
retein belül, de ezek mellett természetesen soha nem 
maradhatnak el a ritmusgyakorlatok, a játékos, de figyel-
met igénylő koncentrációs feladatok és a gyerekek kom-
fortzónáinak, határainak megtalálása, s azoknak megfe-
lelő módon való feszegetése sem. Természetesen nagyon 
fontosnak tartom a drámajátékokat, hiszen amellett, 
hogy általuk feszegethetjük határainkat, ezáltal sikerél-
ményt szerezhetünk, foglalkozunk érzelmeinkkel és lel-
künkkel, amit a rohanó világban talán már nem enged-
hetünk meg magunknak annyira, mint amennyire szük-
ségünk lenne rá. Én is megtapasztalhattam, mennyire 

fontos, hogy már kiskorban is ki tudjunk állni magunkért 
és különböző szituációkat magabiztosan tudjunk kezel-
ni, így mindenképpen át szeretném adni a gyerekeknek 
azokat, amiket én is kaptam ennyi idős kisgyermekként. 
A magabiztosságot, azt, hogy merjenek más lenni, mint a 
többiek, hogy mindent meg lehet oldani kellő bátorság-
gal. Szeretném azt elérni, hogy merjenek a gyerekek 
kommunikálni és meggyőzően megszólalni 10, vagy akár 
100 ember előtt. Ha azt látom a gyerekeken, hogy egy 
kicsit is felszabadultabban és vidámabban távoznak tő-
lem, mint ahogyan éreztek, akkor már úgy érzem, aznap 
érdemes volt felkelnem. Az elsajátított tudást az élet leg-
apróbb területein is hasznukra tudják fordítani, legyen 
szó egy szóbeli feleletről, amikor stresszhelyzetben meg 
kell szólalni egy osztály előtt, vagy akár arról, hogy a 
boltban hogyan kell kommunikálni az eladóval – sorolja 
korát meghazudtoló bölcsességgel Noémi.
A szülőknek van lehetősége betekinteni amunkájukba? 

- Az eddigi foglalkozások központjában a csapaté-

pítés állt, a továbbiakban tervezek jeleneteket színpadra 
állítani, amelyre remé-nyeim szerint minél hamarabb 
lesz lehetőségünk Nádházi-Tálas Csilla támogatásával. 
A kész produkció megtekintésére természetesen a szü-
lőknek is lesz lehetősége és minden kedves érdeklő-
dőnek.

Mely időpontokban vannak a foglalkozások, hány 
gyermek jár jelenleg, és aki kedvet kapott, tud e csatla-
kozni Önökhöz?

- A jelenlegi foglalkozásokra járó gyermekek száma 
10 fő, de természetesen nagy szeretettel várok minden 
gyermeket 2-5. osztályos korig. A foglalkozások a De-
recskei Művelődési Központ épületében, péntek délu-
tánonként 16.30-tól 18.00 óráig tartanak, valamint 
amennyiben a kicsiknek versmondó, vagy prózamondó 
versenyre, fellépésre való felkészülésben szüksége van 
segítségre, vagy szeretne hallani egy őszinte véleményt, 
akkor a szakkör után egyénileg foglalkozunk az anyag-
gal.

Végezetül meséljen egy kicsit arról, hogyan kötődik 
Derecskéhez, mit ad Önnek a város, illetve milyen támo-
gatást kap ennek a kulturális nevelés szempontjából 
meghatározó programnak a működtetéséhez?

- Derecskén nőttem fel, így nagyon kötődöm a vá-
roshoz, fontosak számomra a derecskei szokások, ha-
gyományok, ezért is nagy öröm számomra, hogy ebben a 
barátságos kis városban adhatom tovább eddigi tapasz-
talataimat annak a korosztálynak, amelyben én is jár-
tam, mikor ugyanezt a tudást sajátíthattam el Nádházi-
Tálas Csillától a Táltos színjátszókörben. Az öröm mel-
lett nagy hálát érzek a Derecskei Művelődési Központ-
nak és annak vezetőjének, Nádházi-Tálas Csillának, aki 
a lehető legnagyobb támogatást nyújtja ahhoz, hogy a 
Kis-Táltosok színjátszókör a lehető legzökkenőmente-
sebben működhessen.
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 JÁTÉKVEZETŐI TANFOLYAM INDUL SZEPTEMBERBEN
Hajdú-Bihar vármegyéből is várják a jelentkezőket

darúgó Játékvezetői Bizottsága 2023. szep-
tember 11-én labdarúgó játékvezetői tanfo-
lyamot indít Debrecenben. A jelentkezők kö-
zül talán a jövőbeli NB I-es, vagy akár FIFA 
játékvezetők is kikerülhetnek, ehhez persze a 
labdarúgás szeretete és a kemény munka alap-
feltétel.

A 65 órás tanfolyamra a jatekvezetole 
szek.hu weboldalon van lehetőség jelentkez-
ni. A részvételhez betöltött 14 éves életkor, 
három hónapnál nem régebbi erkölcsi bizo-
nyítvány és érvényes sportorvosi igazolás 
szükséges. Nappali tagozatos hallgatók szá-
mára 10160 forint, felnőtteknek pedig 12700 
forint a képzés díja.

A tanfolyam befejezéseként a hallgatók 
záróvizsgát tehetnek és Alapfokú játékvezetői 
diplomát kapnak a sikeres teljesítés esetén. 
Ezzel még az ősszel lehetőségük nyílik az 
MLSZ által szervezett futball mérkőzéseken 
részt venni játékvezetőként, vagy játékvezető 
asszisztensként.

Magas játékvezetői díjazások
Az MLSZ az előző bajnoki idényben ko-

moly játékvezetői díj-emelést hajtott végre. 
Ezáltal egy hétvégén, már 3-4 mérkőzéssel is 
komoly mellékjövedelmet lehet szerezni. A 
25 éven aluliak számára elérhető az SZJA 
mentesség. Ráadásul az MLSZ a mérkőzések 
helyszínére történő utazáshoz is költségtérí-
tést biztosít.

Debrecen, 2023. augusztus 31. – Idén is 
lehetőség van elvégezni az alapfokú játékve-
zetői tanfolyamot ősszel.

Legyél te a következő nagy játékvezető!
Az MLSZ Hajdú-Bihar vármegyei Lab-

SAJTÓKÖZLEMÉNY

A cél az aktív játékvezetői létszám növe-
lése, hogy az összes mérkőzésre teljes játék-
vezetői hármasok álljanak rendelkezésre, 
ezért a frissen levizsgázó új játékvezetők 
azonnal be tudnak csatlakozni a vármegyei 
vérkeringésbe.

Az MLSZ Játékvezető Bizottsága Hajdú-
Bihar egész területéről várja a labdarúgás 
után érdeklődők jelentkezését. A betöltött 14 
éves kor felett az urak mellett ugyanúgy vár-
juk a hölgyek részvételét is a képzésünkön.

Jelentkezés: jatekvezetoleszek.hu A tan-
folyammal kapcsolatos további részletekért 
érdeklődni lehet Kovács Ádám toborzásért 
felelős személynél a toborzas@hbjb.hu email 
címen.

Évkezdés a Derecskei Mese- Vár Óvodában
Fülöpné Ulics Andrea óvodapedagógus

Sajnos a mi óvodánkban is fellelhető óvo-
dapedagógus hiány, így 3 csoportban pedagó-
giai-asszisztens segíti az egyedül dolgozó 
óvónők munkáját. Ismét számos program, 
játék és kirándulás vár majd a gyerekekre 
egész évben.

Szülőknek, gyerekeknek nyugodt, zökke-
nőmentes évkezdést kívánunk!

helyettesek levezetés képen tartottak még né-
hány játékot számunkra. A közös séták, be-
szélgetések, kávézgatások is segítették az 
újonnan érkező dolgozókat, hogy könnyeb-
ben be tudjanak illeszkedni az óvodánkba.  A 
2023-2024- es nevelési évben 4 kiscsoport, 3 
középsőcsoport és 5 nagycsoport kezdett, 
mindegyik magas létszámmal.

Augusztus végén csapatépítő kirándulá-
son vettek részt a Derecskei Mese-Vár Óvoda 
dolgozói. Az Erdőspuszta Club Hotel egyik 
részén egy gyönyörű fenyőerdővel körülvett 
területen volt lehetőség különféle csapatépítő 
játékokat játszani, mely nagyon jó hangulat-
ban telt el. Pihenés képen közösen megebé-
deltünk az ottani étteremben, majd a vezető-
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A Városi Könyvtár könyvajánlója

Lontai Léna: Magányos cédrus
Bárki válhat hajléktalanná, de keve-

sen tudnak kijönni belőle.
Ernő egy kisközség cigánytelepén 

született, és megváltás volt számára, ami-
kor csecsemőként egy gyermekotthonba 
került. Az intézetben szerették, igaz 
értékeket ültettek el benne, ám a család 
anyagi előnyt keresve visszakövetelte 
magának a fiút.

Apja embertelenül és kegyetlenül 
bánt vele, ezért Ernőt viharos örvényként 
szippantotta magába a hajléktalanság. A 
fiú egy ideig átengedte magát ennek a 
sodrásnak, de aztán minden erejével küz-
dött azért, hogy felszínre jöjjön. Csak-
hogy szembesülnie kellett azzal, hogy az 
elé tornyosuló akadályok meghaladják az 
erejét...

Vajon sikerülhet egészséges ember-
ként talpra állnia egy hajléktalannak? És 
ha igen, milyen áron? Lontai Léna regé-
nye egy mély és elgondolkodtató történet, 
amit ismét a valóság formált olyan igaz-
zá. Egy olyan világba csöppenhetünk be-
le, amelyről oly keveset tudunk, és sok-
szor inkább tudomást sem veszünk róla.

Susan Wiggs: Az élet íze
Jerome Sugar a mamája San Francis-

có-i cukrászdájában tanulta meg a sütés 
művészetét, és most ő látja el finom pék-
áruval a szemközti Talált Kincsek Köny-
vesboltját is. Amikor az étterem, amellyel 
a konyhán osztozik, elveszíti régi bérlő-
jét, új jövevény költözik be: Margot Salton 

texasi barbecue-mester. Margot új életet 
akar kezdeni messze Texastól, és a Per-
dita Street tökéletes helyszínnek bizo-
nyul. Azonnal megszereti Jerome anyu-
káját, az élénk, de kissé önfejű Idát, és 
lassanként vonzódni kezd a jóképű férfi-
hoz is. Különböző hátterük ellenére a 
kapcsolatuk egyre erősebb, ám Jerome 
aggódik, hátha ez a talpraesett nő egy-
szerűen továbblép majd, hogy új kalan-
dokat keressen. Amikor pedig Margot 
már épp kezdi beleélni magát a boldog jö-
vőről szőtt álmaiba, traumákkal teli 
texasi múltja egyszer csak visszatér, hogy 
tovább kísértse...

Tizennyolc év, két gyerek és egy vál-
ságba került házasság után Daisy nem 
számít rá, hogy viszontlátja Sage-et – sőt 
a háta közepére sem kívánja őt. Ám ami-
kor a közös húguknak szüksége lesz rá-
juk, félreteszik a nézeteltéréseiket, hogy 
segítsenek neki. Bízni kezdenek egymás-
ban, és ők maguk lepődnek meg a leg-
jobban, amikor lassan barátság bonta-
kozik ki köztük.

Egy meggondolatlan cselekedet 
azonban veszélybe sodorja ezt a törékeny 
bizalmat. Választhatnak, hogy ismét 
hátat fordítanak-e egymásnak – vagy 
megtanulnak megbocsátani, és végre sze-
rető nővérek lesznek...

Carlos Ruiz Zafón: Marina
1980, Barcelona. Óscar Drai, egy 

óvárosi bentlakásos intézet lakója szíve-
sen barangol az iskola környékén omla-

dozó régi paloták közt. Egy alkalommal 
be is merészkedik az egyik elhagyatott-
nak látszó épületbe, ahol a látszat elle-
nére laknak: egy festőművész és kamasz 
lánya, az írói ambíciókat dédelgető bá-
tor, szépséges Marina. A két fiatal közt 
szerelmes barátság szövődik, és a lány 
egyszer elviszi Óscart a titokzatos ár-
nyakkal teli régi temetőbe. Az egyik sír-
hoz rendszeresen kijár egy lefátyolozott 
személy, akiről nem lehet tudni, nő-e, 
férfi-e vagy inkább kísértet. Letesz egy 
szál virágot, aztán ellebeg... A síron nincs 
név, csak egy szétterjesztett szárnyú fe-
kete pillangó vésete. Óscar és Marina a 
jelenést követve további fekete pillangók 
nyomára jut, és vérfagyasztó kalandokba 
keveredik.

Ruiz Zafón fantáziájának ezúttal 
semmi sem szab határt (legkevésbé a va-
lóság). Szívfájdító és félelmetes mesét 
írt, amelyről a bevezetőben bevallja, hogy 
a legnehezebben kategorizálható és egy-
ben a legszemélyesebb regénye.

Steigervald Krisztián: Generációk 
harca a figyelemért - Hogyan tanuljunk 
egymástól, egymásért? 

Steigervald Krisztián, a közgazdász-
ként és coachként is egyaránt aktív szer-
ző első könyve, a Generációk harca – Ho-
gyan értsük meg egymást? kötet várva 
várt folytatása ezúttal a figyelem és a fi-
gyelmetlenség fogalmát helyezi a fókusz-
ba. Kinek mit jelent a figyelem? Milyen 
szokások, családi szabályok és hagyomá-

nyok alapján döntjük el, mire figyeljünk 
és mire nem? Milyen mértékben rendezte 
át az életünket, hogyan tereli a figyel-
münket a digitális tér? Miért van annyi 
figyelemzavaros gyerek és felnőtt a társa-
dalmunkban? Egyáltalán képesek va-
gyunk még ebben a zajban figyelni egy-
másra? És önmagunkra? A Generációk 
harca a figyelemért érzékeny témákat is 
érintő könyve személyes példák és kuta-
tások alapján, kommunikációs, pszicho-
lógiai, mentálhigiénés, valamint pedagó-
giai szempontokat egyaránt figyelembe 
véve vizsgálja a generációk tartalomfo-
gyasztását, értékrendjét és emberi kap-
csolatait a szerzőtől már megszokott 
közvetlen, érthető stílusban – számos 
aha! élménnyel szolgálva az olvasónak. 
Steigervald Krisztián a generációk kuta-
tásával több mint húsz éve foglalkozik, 
emellett rendszeresen tart szülői, peda-
gógusi és vezetői workshopokat, trénin-
geket. Előadásaival járja az országot, és 
igyekszik a kölcsönös megértés magját 
elhinteni a hallgatóság körében. „Az el-
fogadás és a megértés könyve. Olvasás 
közben szülőként hasznos önismereti út-
ra lépünk, ahol a könyv lapjairól egy ba-
ráti hangú coachtól rengeteg útbaigazító 
táblát kapunk: nem direktívát, hanem le-
hetőségeket, hogy megértsük a hozott és 
tanult családi mintáinkat, a generációk 
közötti különbségeket, és segítséget nyújt 
abban, hogy átkeretezhessük a szülősé-
günket (is). 
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A Derecskei Labdarúgók Sportegyesülete
felnőtt csapatának frontembere: Csizmadia Csaba

Fontos győzelmet tudhat magáénak 
a DLSE, ugyanis a hétvégén játszott 
Kabai Meteorit elleni mérkőzésen Csiz-
madia Csaba góljával nyert a derecskei 
csapat. Az 1987-es születésű derecskei 
focista közel három évtizede, majdcsak 8 
éves korától Derecskén fo-cizik, csupán 
két évet kamatoztatta képességeit másik 
csapatban.

 Csaba rendőrként dolgozik Debre-
cenben, 36 éves és három gyönyörű kis-
lány büszke édesapja. Családjával jelen-
leg Józsán élnek, ám szülői háza Derecs-
kén a Víg utcán található. A József Attila 

Általános Iskola elvégzését követően a 
Bessenyei György Szakközépiskolában 
folytatta tanulmányait, majd 2009-ben 
elvégezte a Rendészeti Szakközépis-
kolát. 

A hivatása mellett a sporthoz való 
hozzáállása, teljesítménye példaértékű. - 
Gyermekként kezdtem Derecskén fociz-
ni, majd a korosztályváltásokat követően 
2005-ben mutatkoztam be a felnőtt csa-
patban, azóta többszáz meccset játszot-
tam a város színeiben támadó pozíció-
ban. Csupán két év kitérőm volt, de be 
kellett látnom, hogy Derecskén van a he-
lyem, 28 év Sárostói Sportpályán töltött 
évet nehéz lenne elengedni. 

Nagy örömmel töltött el elsősorban 
az, hogy a hétvégi Kabával játszott 
meccsen nyertünk, az pedig külön öröm 
számomra és a csapat számára is, hogy be 
tudtam lőni az első gólomat az új baj-
nokságban egy ilyen éles mérkőzésen. - 
Mondta Csaba. 

A focista első edzőjétől, Makleit 
Tibortól tanulta a futball alapjait, aki vé-
gigkísérte Csabát sportpályafutása alatt 
egészen napjainkig. Csizmadia Csaba 
felesége és gyermekei – amikor csak te-
hetik – kilátogatnak édesapjuk meccse-
ire, hogy a lelátóról támogassák őt és a 
csapatot Derecske sporthírnevének öreg-
bítésében.
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SZÉPKORÚ KÖSZÖNTÉSE50 ÉVES HÁZASSÁG

MEGEMLÉKEZÉS

MEGEMLÉKEZÉS

MEGEMLÉKEZÉS

MEGEMLÉKEZÉS MEGEMLÉKEZÉS

Emlékeznek: Feleséged, gyermekeid és unokáid.

Fájó szívvel emlékezünk
Kiss Sándor

halálának 1. évfordulójára.
(2022. szeptember 26.)

Szívünkben örökké élni fogsz.
Szerető felesége és családja.

Fájó szívvel emlékezünk
Csécsi Imréné Zsákai Erzsébet

halálának 5.évfordulójára

Szerető családod.

Fájó szívvel emlékezünk 
Porkoláb Sándor 

halálának 1. évfordulójára 2022.szeptember 15.

Szülei testvére és családja.

Bolygónkkal úgy kellet volna foglalkozni, 
mint egy élő lélegző lénnyel,

mert most vissza adja a pofonokat az 
Emberiségnek amit elkövetett ellen,

lassan de szemmel láthatóan
 közelítünk az apokalipszis felé.

Parti József

IDŐS FELÜGYELETRE RÉSZMUNKAIDŐS  
VAGY ESETLEG OTTLAKÁSSAL  ÁLLÁS 

LEHETŐSÉG!!!

KERESÜNK DERECSKÉRE 95 ÉVES 
LÁTÁSSÉRÜLT BÁCSI MELLÉ,

BECSÜLETES, RENDES, TÜRELMES, 
DERECSKEI  LAKOSÚ GONDOZÓT.

ÉRDEKLŐDNI:
KÁLVÁRI JÓZSEF 

 TELEFONSZÁMON: 06 20 962 9659

Fájó szívvel emlékezünk
Farkas József 

1943-2022
halálának 1. évfordulója (10.05) alkalmából.

Nyugodj békében drága Édesapám.
Szerető lányod
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Szabó József és Szabó Józsefné (Bányai Róza)

Harsányi Antalné Zákány Julianna
volt Derecskei lakos 

nem rég ünnepelte 100-dik születésnapját.
A jeles alkalomból ezúton köszöntik Őt

sok szeretettel rokonai és ismerősei.

Oly szomorú nélküled élni,
Téged mindenütt hiába keresni.

Téged várni ki már nem jön többé,
Szeretni fogunk mindörökké.

Csak az idő múlik feledni nem lehet
Szívünkben örökké élsz.

Nem vársz már engem ragyogó szemekkel.
Nem örülsz már nekem szerető szíveddel.

De hiszem, hogy égi otthonodban
anyuval találkoztál és békére leltél.
Hisz te jónál is jobbat érdemeltél.
Kedves emléked szívembe őrzöm.

Sírodhoz vezet utunk,
feledni téged sohasem tudunk.
Feledni téged sohasem lehet, 

mert te magad voltál a jóság és a szeretet!

Fájó szívvel emlékezünk
Bakk Imre

halálának 1. évfordulójára.

Szeretettel gratulálunk
50. házassági évfordulótok alkalmából. 

Gyermekeitek és családjaik

Anyakönyvi hírek HALÁLESETEK

2023. augusztus 19.
Csetreki Ernő

Derecske, Thököly utca 3. (72 éves)
2023. augusztus 20.

Nagy Albertné (született: Varga Erzsébet)  
volt Derecske Árpád utca 18. (84 éves)

2023. augusztus 20.
Tersánszki Béláné (született: Maczkó Ilona)

Derecske, Nyúl utca 24. (75 éves)
2023. augusztus 26.

Zákány József
Derecske, Nefelejcs utca 1. (79 éves)

HÁZASSÁGKÖTÉS

2023. augusztus 19.
Kapczár Dávid – Szőke Petra

2023. augusztus 26.
Karalyos Levente – Verő Viktória

2023. szeptember 2.
Szűcs Lajos – Pap Bianka

2023. szeptember 2.
Tóth Zoltán – Mikita Eszter

2023. szeptember 9.
Serdült Sándor – Olajos Nóra

2023. szeptember 11.
Dr. Borzási Márk – Frank Mirjam

2023. szeptember 13.
Parti Norbert – Békési Fruzsina

2023. szeptember 15.
Pásztor Balázs – Barsy Ágnes

2023. szeptember 16.
Kalmár Attila – Szilágyi Noémi Erzsébet
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ÁLLANDÓ AKCIÓKKAL VÁRJUK
KEDVES VÁSÁRLÓINKAT!

Padlóburkolat 60x60cm I. o. 
Falicsempe 20x25 cm II. o.
Falicsempe 20x30 cm II. o.

6.950 Ft
2.950 Ft
3.790 Ft

Derecske
Csempeboltja

-    Fürdőszobai csempecsaládok;
-    Faerezet mintás padlólapok;
-    Padlólapok beltéri, kültéri;
-    Csúszásgátlós padlólapok;
-    Lamináltpadlók

Derecske, Köztársaság u. 29. (Sige)
Tel/fax: 54/423-183 | Mob: 30/976-3632

www.derecskecsempe.hu
Email: jozsatker@gmail.com

ÓRIÁSI VÁLASZTÉKKAL VÁRJUK
VÁSÁRLÓINKAT!

AKCIÓ!

Főszerkesztő: Sári Andrea. Grafikai szerkesztő: Vincze László. Hirdetésfelvétel: hétköznap 8:00 - 
16:00 óra közö. Lapzárta: tárgyhónap 15. napja. Cím: Derecske Városi Művelődési Központ és 
Könyvtár 4130 Derecske, Köztársaság út 107. Tel. (munkaidőben hívható): 06-54-410-060 E-mail: 
derecskeihirek@gmail.com Kiadja: Derecske Városi Művelődési Központ és Könyvtár  Felelős 
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Hirdetési lehetőség Derecske Város applikációban
Megjelenési lehetőséget 

szeretnénk kínálni Derecske 
Város applikációjában a helyi 

vállalkozások, lakosok 

A megjelenéshez kép 
formátumú, kész anyagokat 

400 x 267 px méret kell legyen. 

A hirdetés képénél a fekvő elrendezést
célszerű használni. 
A hirdetés díja:

10.000.- Ft + Áfa / hó
info@devag.hu  /  +36 54 410-005

Havonta több ezren
olvassák az újságot!!! 

HIRDESSEN NÁLUNK!

Alacsony jövedelemmel rendelkezők, 
nyugdíjasok, állataikat udvaron tartók kérhe-
tik az ivartalanítási költségek támogatását. 
Jelentkezni 2023. szeptember 14-től (a támo-
gatási keret kimerüléséig) a +36209298181 
telefonszámon (munkanapokon 9-11 óra kö-
zött) név, pontos cím, email megadásával le-
het. Az állatvédelmi támogatásról bővebben a 
www.zug.hu Állatbarát Web Kuckó oldalon 
lehet informálódni.

Orpheus Állatvédő Egyesület

harcot vívnak az állatvédők a felelős állattar-
tásért, sajnos legfőképpen falvakban, illetve 
városok külső területein szabadon szaporod-
hatnak az állatok. Az állatmenhelyek, a gyep-
mesteri telepek felelőtlen emberek miatt ne-
hezen működnek. 2022 év elejétől az állatok 
szaporítása egyébként is büntethető cselek-
mény, így mindenkit a kóborrá váló állatok 
számának csökkentése érdekében az állatok 
ivartalanítására buzdítunk.

Kik kérhetik az állatorvosi költség egy 
részének támogatását?

Magyarországon sokkal több állatot sza-
porítanak, mint amennyi felelős gazda van, ez 
is oka, hogy a kóborrá váló állatok száma nem 
csökken. A felelőtlen állapotoknak, a gazdát-
lan kutya, cica egyedszámának csökkentésére 
ivartalanítással van esély. Az Orpheus Állat-
védő Egyesület 2023 második felében 300 ál-
lat ivartalanítását támogatja. Ennek köszön-
hetően több ezer potenciálisan túlszaporított 
állattal lesz kevesebb.

Seres Zoltán, az Orpheus Állatvédő Egye-
sület vezetője kiemelte: évek óta szélmalom-

Kisállat ivartalanítás támogatása kérhető 2023 év 2. félévben

Fotók: www.zug.hu

mailto:info@devag.hu
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